

Proces s pomahači teroristy a velezrádce

Čtk. - Ve dnech 12.—15. května se konalo v K. Hoře před senátem státního soudu v Praze za účasti pracujících z kutnohorských závodů a okolních obcí hlavní líčení proti skupině 16 pomahačů a přechovavačů odsouzeného teroristy a velezrádce Jaroslava Němečka.

Všichni obvinění — vesměs bývalí živnostníci, samostatní podnikatelé nebo přísluhovači buržoasie — patřili k t. zv. »lepší společnosti« v Kutné Hoře. Nenáviděli naši lidově demokratickou republiku proto, že v ní nemohli lehce bohatnout na úkor pracujících. Toužili po návratu starých, pro ně »zlatých časů«. Proto byli ochotni podpořit jakéhokoliv nepřítele našeho lidu ve zločinné protistátní činnosti.

Když se na ně obrátil velezrádce a terorista, hlava protistátní teroristické skupiny na Časlavsku a pomocník dalších, již odsouzených zločineckých teroristických band Jaroslav Němeček, aby mu pomohli uniknout před spravedlností, poskytli Němečkovi úkryt — jeden 14 dnů, jiný týden, další měsíc — darovali mu peníze, jídlo i šaty. Sami mu ochotně hledali další přechovavače. Pokusili se umožnit mu útěk do západního Německa k největším nepřátelům naší vlasti, aby tak mohl pokračovat ve své nepřátelské diversantské činnosti proti našemu státu.

Bez těchto a jim podobných pomahačů a přechovavačů z řad zbytků poražené buržoasie a jejich přísluhovačů nemohl by se Němeček, stejně jako jiní, ještě nebezpečnější a zákeřnější zločinci, vysílaní k nám špionážními centrály imperialistů ze západního Německa, pohybovat na našem území a páchat zde své hnušné zločiny.

To všechno si uvědomili bývalý živnostník — cukrář Oldřich Kmoníček, vesnický boháč La-

dislav Netuka, bývalý zastupující poslanec lidové strany v Prozatímním národním shromáždění, disponent a galvanisér František Šibrava, bývalý advokát a kutnohorský kapitalista dr. František Beneš a všichni ostatní. Věděli o tom, že Jaroslav Němeček je stíhaný nebezpečný protistátní zločinec a pomocník vrahů, znali i tu skutečnost, že pracuje ve službách cizí moci a usiluje o zvrát našeho lidově demokratického zřízení přípravou špionážní sítě sabotáží, terorů a vražd. To všechno bylo u nich pro Němečka nejlepším doporučením, protože sami hledali příležitost, jak škodit našemu lidu.

Ve čtvrtek 15. května odpoledne vynesl senát státního soudu v Praze přísný a spravedlivý rozsudek.

Obviněný Oldřich Kmoníček byl odsouzen k trestu odnětí svobody na 8 roků, Růžena Kořínková na 2 roky, Ladislav Netuka na 6 roků, Vojtěch Koláček na 2 roky, Ludmila Koláčková na 4 roky, Josef Froněk na 4 roky, Jan Nekola na 18 měsíců, Josef Kunc na 18 měsíců, Josef Musil na 2 roky, František Kryštof na 1 rok, dr. František Beneš na 4 a půl roku, František Thürner na 2 a půl roku, Bedřich Šlejmar na 3 roky, Jaroslav Dvořák na 10 roků, František Šibrava na 12 roků a Václav Zálabský na 8 roků.

Obvinění byli rovněž odsouzeni ke ztrátě občanských práv občanských, k propadnutí celého jmění a peněžitým trestům.

Rozsudek státního soudu nad skupinou kutnohorských pomahačů a přechovavačů odsouzeného velezrádce a teroristy Jaroslava Němečka je výrazem toho, že náš lid znemožní zbytkům poražené buržoasie všechny pokusy o vytvoření páté kolony v týlu tábora míru a demokracie.